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no Teorema 1.4, ja que

TN s (Zk‘m) exp (Log z)
n n
Log |z g (Arg(z) + QkW)}
n

n

= exp(Log ¥/]z]) exp {7’ (WN
= {/|z|exp [@ (W)] |

o= Uz (1.26)

Embora seja verdade que zM#* = z*z# (veja ER 10), outras “regras de

—exp |

Em particular,

exponenciacdo” nao sao validas em geral. Por exemplo, nao é sempre verdade
que (zw)* = z*w* e nem que (2})* = 2™ (veja EP 23).

1.9 Exerciclos resolvidos

ER 1. Sejam z e w dois nimeros complexos ndo nulos. Mostre que:

(a) Se zw = 1, entéow = z L e z = w™l,

Dée _é’mplds mostra

b) zHt=ze (zw)™! =2z lwt.

) ?g — Argz.

_):#'Argz—FAi

ER 2. Sejam z = 2+ 3i e w = 4—3i. Coloque os seguintes ndmeros complexos -

na forma algébrica:

22 +zw, Im(w?)+iRe(w?) e 5z/w.

ER 3. Mostre que se 2 =z +yi e w =a + bi # 0, entédo : g(2/w) # Logz — T
z _axrtby ay—bx. L :
w @b agbE

ER. 4. Mostre que:
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1.10 Exercicios propostos

EP 1. Conclua a demonstragao da Proposi¢ao 1.1.
EP 2. Sejam z,w € C. Mosire que se zw = 0, entdo z = 0 ou w=0.
EP 3. Sejam z1, 20, wy, we € € com wy # 0 e wy 7 0. Mostre que

Z1 1 Ze Wz T Wy o Zy Ty A1

UN Wy R UH Wa U we

EP 4. Se z == 1 — 4 e w = 44, expresse os seguintes nimeros complexos na

forma x + yi:

(a) 3z +iwz — 20°.

(b) 2fw| + (1 — i)z +|22].
(c)
)
)

(w+ 2)/(w - z).
(d) Im(zZw?) + 16i Re{zw ™).
(e) Bisen(Argw) + zcos(Arg(3z)).
EP 5. Mostre que a identidade 14z + -+ 42" = (1 —2""")/(1 — z) vale para
todo n € N e para todo z € C com z # 1.

EP 6. Conclua a demonstracio da Proposi¢ao 1.2

EP 7. Prove e dé o significado geométrico da identidade

|z 4+ wl? + |z —w]? =2z + 2lw|* (z,w €C).

EP 8. Dados dois nameros complexos nfio nulos z e w, mostre que |2 +w| =
|2| + |w| se e somente se w = £z para algum £ > 0.

EP 9. Conclua a demonstragio da Proposigao 1.3.

EP 10. Represente graficamente cada um dos seguintes subconjuntos do plano

complexo:
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EP 17. Seja ¢ € C com |e¢| < 1. Mostre que |z + ¢| < |1 + 22| se e somente se
2| <1, com igualdade ocorrendo se e somente se |z| = 1.

EP 18. Prove que e | < |e*| < el*l para todo z € C.
EP 19. Conclua a demonstracio da Proposicio 1.6.

EP 20. Verifique que

Log(1 — 2*) = Log(1 — 2) -+ Log(1 + z) quando |z| < 1.

O que podemos dizer de Log[(1 — 2)/(1 + z)] para tais valores de 2?

EP 21. Expresse os seguintes nimeros complexos na forma z + yi:
(a) Log(—e?) + .
(b) (—1)* Log(—i).
EP 22. Calcule todas as A-poténcias de z quando:
" e A=1.

leA=2—i.

EP 23. Dé exemplos mostrando que é possivel termos:

(a) (zw)? # 2wt
(b) ()% # 2,




